

即日起 我省将『地毯式』排查旅游客运车辆



交警在排查客运车辆

本报讯(记者刘涛)记者从省公安厅交管局获悉,我省公安交管部门自即日起至4月30日,在全省开展旅游客运车辆地毯式排查整治行动。

行动中,各地公安交管、旅游、交通部门将针对本地旅游客运市场存在的安全隐患和突出问题开展重点整治。

据悉,有关部门将对辖区有旅游客车的客运企业开展一次全面排查,摸清本地旅游客运企业、车辆、驾驶人底数,逐企业、逐车辆、逐人员全部排查到位,登记造册。

同时,督促辖区旅游客运企业落实交通安全管理措施,严格车辆保养和例检制度,严防安全性能不合格、逾期未检验和报废车辆上路运营。督促企业加强旅游客运动态监管,及时发现、提醒、制止车辆超速和疲劳驾驶等交通违法行为。督促旅游客运企业逐车清查安全技术检验、安全设备配备等情况,禁止使用报废、拼装、逾期未检验等安全隐患车辆,以及逃生锤、灭火器、急救箱等安全设备不全或失效的车辆。

全省公安交管部门将依托交警执法站,在重点关口设置临时执勤点,严格落实检查旅游客车“六必查”要求,重

点检查车辆定期检验、装载情况,检查驾驶人准驾资格、驾驶时间,检查乘客使用安全带情况,严查逾期未年检、超员、疲劳驾驶、无证驾驶、准驾车型不符等交通违法行为,提醒乘客按规定使用安全带。

开展联合执法。在旅游景区、旅游集散中心严查旅游客车超范围营运、“营转非”大客车非法营运。对发现的违法违规行为,依据部门职责,及时移送交通运管、旅游部门查处,依法处罚驾驶人、车辆所有人和旅游企业,一查到底,严肃处理。

严格处罚违法。各地在严肃处理旅游客车交通违法行为的同时,及时将违法信息抄告车辆所属地交通运输部门;对外省车辆交通违法行为,依法传递交通违法行为信息。对存在严重安全隐患的企业,将依据《河北省安全生产条例》,对生产经营单位及其直接负责的主管人员和其他直接责任人员予以行政处罚,构成犯罪的,依照刑法有关规定追究刑事责任。

各地还将加大对旅游旺季、重点旅游景区的交通安全宣传提示、警示,全力提升交通参与者的交通安全意识。

相关链接

小学校门前 交警检查拉载春游学生车辆

本报讯(记者刘涛)4月18日一早,石家庄市桥西交警大队民警在四中路小学和西里小学学校门前,对即将拉载孩子们出游的车辆和驾驶人逐车、逐人检查。

在对西里小学出游车辆检查时,桥西交警大队民警发现当天来的7辆车与17日登记备案的8辆车完全不相符,驾驶人信息也不对。鉴于这种情况,这些

车辆不能拉载学生出游。据桥西交警大队宣教中队指导员邢英奎回忆,17日承包该小学春游出游的海燕旅游公司来审批备案车辆时,民警逐车逐人进行了审查,并反复告知18日拉载出游的必须是这些备案的车辆和驾驶人。但从今天的检查看,却是完全不相符。最终,该小学学生春游未成行。

10万棵大青竹扮靓吴桥“南园”



本报沧州电(通讯员刘耐岗 记者代晴)又是一年春光好,增殖添绿正当时。日前,位于吴桥县曹洼

乡京沪高速东侧的田地上,冒出了好几座绿色的“大山”。这些“大山”是从潍坊特别引进的大青竹,足有10万棵。

这10万棵大青竹将扮靓占地300多亩的吴桥南园竹林风景区。据史料记载,吴桥南园由明代历法家李天经的祖父李懿兴建,以满目竹林著称。1623年,当时的工部尚书范景文回家乡吴桥时,曾前往游览,并专门写下《游南园记》。

为充分利用好这一历史文化资源,曹洼乡华生酒业有限公司经理卢志华出资200余万元,在曹洼乡西和高速路中间地域打造南园竹林景区,绿化周边环境。卢志华说:“去年我们就引进了潍坊青竹,经培育改良,变得耐寒耐旱,已经试种成功。今年我们又扩种了300亩地,专门打造南园竹林风景区,让今年参加吴桥旅发大会的来宾沿途就能欣赏到这片美景。”

闯关考级 快乐学古诗

4月18日,沧州市运河区水月寺小学举办了一场别出心裁的“古诗考级”活动。

据介绍,自2015年起,沧州市运河区水月寺小学开设了校本课程“古诗文阅读”,并以考级形式进一步推动这门课程真正“落地生根”。考级活动以经典诵读教材为依据,学生全员参

与,采用抽签背诵的方式,进行背诵古诗、解释古诗的闯关考级,以最后“过关”的数量决定学生最后获取的等级。该校校长呼卫东说,这一活动极大地调动了孩子们学习古诗的兴趣,营造了浓郁的书香校园氛围。

本报驻沧州记者韩泽祥 通讯员王淑君 摄影报道



资讯

今日晴暖持续 冀中南空气质量不佳

20日至22日有降雨 降温相伴而来

本报讯(记者刘岚)这两天,我省以晴间多云为主,气温再次飙高,今日,局地最高气温接近30℃,不过20日至22日,将迎来一次全省性降水天气,降温与冷空气相伴而来,预计21日降温最为明显。

这两天阳光普照,气温快速蹿升,今日,我省各地最高气温为19-29℃,沧州、衡水、邢台、邯郸最高有望飙至29℃。20日,各地最高气温将在22-28℃之间。

不过,入夏的脚步还远,随着冷空气到来,晴暖模式将被打断。20-22日,一场全省性降水将至。省气象台预计,19日夜间到20日,邢台西部、邯郸西部有小雨或零星小雨。20日夜间到21日,全省阴有小雨,其中中南部地区局地有中到大雨。22日,西北部地区阴有小雨,东部地区阴有小雨转多云,其他地区阴转多云。

和降雨相伴而来的还有降温,预计21日降温最为明显,普遍下降8至10℃,各地最高气温在16-23℃之间。

冷空气间歇期,灰霾又来捣乱。据省环境气象中心预报,今日,中南部地区空气质量以中-重度污染为主,其中,石家庄、保定、邯郸、邢台会出现短时重度污染,北部地区以轻度污染为主。

20日,受较强偏南风影响,我省气象扩散条件有利,污染减弱,中南部地区空气质量转为轻度污染为主,北部空气质量良-轻度污染为主。21日,受东北风影响,我省转为良-轻度污染。

未来几天气温起伏大,加上昼夜温差较大,易引发感冒,气象专家提醒,大家注意关注天气变化,及时增减衣物。今日,晴天持续,空气湿度较小,空气干燥,各地需加强森林草原防火工作,预防火灾。

驾车时接打摆弄手机将被抓拍处罚

本报沧州电(通讯员孔大龙、孙德凤 记者李家伟)开车接打、摆弄手机容易分散驾驶人的注意力,使人的反应速度下降,易发生交通事故。自4月17日起,沧州市交警支队开始对驾车时拨打接听手持电话进行抓拍并处罚。

4月17日9时20分,一辆车牌号为冀J7L8××的黑色奔驰车在沧州市区解放路与浮阳大道交叉口由南向北行驶,因驾驶时拨打接听手持电话,被电子警察抓拍,驾驶人将面临罚款50元、记2分的处罚。无独有偶,当天14时30分,一辆车牌号为冀JZ57××的出租车,在沧州市区新华路与清池大道由东向西行驶,也因驾驶时拨打手持电话,面临着相同的处罚。

据介绍,从沧州市交警支

队指挥中心的抓拍系统抓拍到的画面上来看,开车时,驾驶员一边握着方向盘,一边举着手机的画面很清晰。被抓拍后,公安交警部门将根据《中华人民共和国道路交通安全法》第六十二条第三项的规定,对驾驶时拨打接听手持电话的处以罚款50元、记2分的处罚。

据了解,4月17日一天就有30名接打或摆弄手机的驾驶人被抓拍并面临处罚。对此,沧州交警提醒广大驾驶员,开车接打、摆弄手机会让驾驶员分心,在开车时应集中注意力,遵守交通规则。如果开车时遇到了非接不可的电话,一定要将车辆停靠在不妨碍交通的地方,再拨打接听电话,切勿在开车时使用手机。

医学专家教你健康知识和技能

大型公益活动“燕赵健康大讲堂”启动 全年24场

本报讯(记者杨佳薇)4月18日,“燕赵健康大讲堂”启动仪式举行。据悉,“燕赵健康大讲堂”由河北省卫生和计划生育委员会主办,河北省卫生计生委健康河北指导中心承办,全年将推出24场,是集权威健康科普知识和技能为一体的大型健康公益活动。

本次讲堂特别邀请了河北医科大学第一医院副院长兼临床营养科主任、省营养质控中心主任、省政府特聘专家李增宁教授,他以“三减三

健 健康生活”为主题,向大家详细讲解了如何减盐、减油、减糖,怎么做健康口腔、健康体重、健康骨骼,倡导人们形成健康的生活方式,防控慢性病发生。

据了解,“燕赵健康大讲堂”将组织省级以上专家,走进机关企事业单位、学校、社区、乡村等,开展形式多样的专题课堂,让百姓在家门口就能收获便捷、优质、可互动的健康知识和技能,进一步提升健康素养水平。

优秀员工带家人感受企业文化

本报沧州电(通讯员张梓欣)4月14日、15日,为表彰、激励在过去一年里给公司发展和建设做出突出贡献的优秀员工和业务骨干,沧州大化集团组织66名优秀员工及其家属,赴河间兴丰农场,亲近自然,座谈交流,为今后更好地工作“蓄

力”。

这次活动除邀请员工家属走进公司、了解公司、面对面座谈沟通外,还邀请专业拓展训练老师,为参与者进行一系列寓教于乐的拓展训练,使员工在训练中体验团队协作,感受企业对员工的关爱,增强归属感。